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Uvod 
 

Postupak u kome se utvrđuje istina o jednom događaju da bi se, onda kada se 

konstatuje njegova identičnost sa dispozicijom krivične norme, na učinioca dela bila 

primenjena sankcija ima tri bitne uloge: sudsku, tužilačku i odbranu.  

Tužilac pokreće postupak pred sudom svojim optužnim predlogom i u njemu 

istupa u ime javnog odn. privatnog interesa. Branilac zastupa optuženog odn. okrivljenog. 

Njegov doprinos utvrđivanju istine u krivičnom postupku je nazamenjiv. Kontradiktorni 

postupak ove dve strane u sporu odvija se pred sudom kao arbitrom. Kada nađe da je 

činjenično stanje dovoljno utvrđeno i da se može izjasniti da li konkretni događaj može 

biti podveden pod opštu normu na koju je tužilac ukazao, sud pristupa donošenju odluke 

u kojoj se izjašnjava o postojanju krivičnog dela, krivici optuženog i opredeljuje se za 

sankciju koju prema ovome treba primeniti. 

Kako ističu Wickman i Whitten, sudovi su u osamdesetim godinama dobili (pored 

funkcije suđenja) još jednu važnu ulogu: da obezbede da ostali subjekta kontrole 

kriminaliteta - policija i kaznene ustanove poštuju prava onih koji su lišeni slobode (zbog 

određivanja pritvora ili osude na zatvor). La Patra, u širenju ovlašćenja sudova i 

peuzimanju zadatka da svakom ko je optužen i osuđen obezbede postupanje u kome će 

biti poštovana njegova prava, vidi potencijalnu mogućnost za sukobe i neslaganja između 

sudova i ostalih subjekata krivičnog pravosuđa.  

Prevashodno nas interesuje delovanje sudova koje se odnosi na izricanje krivičnih 

sankcija učiniocima krivičnih dela. Sudija obično može da izabere između primene 

nekoliko vrsta krivičnih sankcija, kao i da odredi težinu izabrane mere. Taj postupak 

možemo označiti kao izbor i odmeravanje krivičnih sankcija. Kada se posmatraju 

odluke sudova o snakcijama za srodna dela, na određenom prostoru ili na celokupnoj 

nacionalnoj teritoriji, mogu se zapaziti određene tendencije. Kod nas se zbog činjenice da 

sudovi stoje pred izborom između više zakonom uspostavljenih mogućnosti, ta njihova 

delatnost najčešće naziva vođenje kaznene politike. Ovde se ne radi ni o kakvoj politici. 
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Sudovi jednostavno primenjuju norme krivičnog prava na odredeno činjenično stanje 

imajući pri tome u vidu: zaprećenu krivičnu sankciju, crte dela i osobine učinica. Izraz 

„kaznena politika" odomaćio se u uašoj literaturi, zadržaćemo ga kao tehnički termin, uz 

navedene ograde. 

 

1. TENDENCIJE U IZRICANJU KRIVIČNIH 

SANKCIJA U SRBIJI  
 

Razmišljanje o tim tendencijama ne može se zamisliti bez analize vrste i težine 

sankcija izrečenih od strane sudova u jednoj zemlji. Ovde će zato biti prikazani podaci za 

našu zemlju. 

 

1.1. Vrste i težina izrečenih sankcija 

 

A) Punoletna lica 

 

Uglavnom su dati podaci za 1996. godinu i za Srbiju i Crnu Goru: 

a) zatvor je najčešće izricana krivična sankcija u najvećem broju zemalja u svetu. 

Kod nas, on je izrečen bezuslovno oko četvrtini (24,5%) osuđenih punoletnh učinilaca 

krivičnih dela, a uslovno preko polovini (53,1%) njih: 

Na kaznu lišenja slobode osudeno je 77,6% punoletnih lica u SRJ. Zatvor (bez 

obzira da li se on izvršava ili se njime samo preti) ima u našem kaznenom sistemu 

karakter osnovne kazne, a analiza podataka pokazuje da u je prošloj deceniji raslo njeno 

učešće u strukturi izrecenih sankcija na teritoriji SRJ. 

Za analizu je zahvalnija dužina izrečenih kazni. U tom pogledu pažnju izazivaju 

pre svega bezuslovne osude i problem kratkih kazni zatvora koje su već decenijama 

jedan od najkritikovanih oblika kažnjavanja. Ako se pod takvim kaznama podrazumevaju 

one do 6 meseci, bilo ih je više od 2/3 - 69,6%, a ako se takvim označe kazne do jedne  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
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http://www.maturski.net/izrada-radova.html
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